

REGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre — — — — 52 K
Fél évre — — — — 26 K
Negyed évre — — — — 13 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
HOVANYI KORNÉL.

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — — 60 K
Fél évre — — — — 30 K
Negyed évre — — — — 15 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

Miskolc polgárai!

Magyar nők!

Testvéreink!

A mai nappal újra kibontja városunk régi függetlenségi pártja, szeplőtlen zászlaját és lobogója alá hívja a polgári köztársaságnak, az újjászületett Magyarországnak minden hivat, férfit és nőt egyaránt. A függetlenségi, 48-as eszme kétszer furdott meg a forradalmi megtisztulás hullámaiban. Első ízben Kossuth Lajos géniusza vezette át a megpróbáltatások viharán, 1918. október 31-én pedig ugyancsak Irányi Dániel eszmeörökös, a függetlenségi és 48-as párt lett az új Magyarország polgári támaszpillére.

A köztársasági szellő végigsuhant a meggyötört, háborus szenvedésektől összeroppant, szegény magyar hazán. A magyar nép atyja, Kossuth Lajos felébredt álmaiból, tanításai, gondolatai felénk kiáltják az örökbecsű szót: Ne térjünk le a nemzeti fejlődés, a tradíciók és a hazaszeretet útjáról. Ha el kellett men-

nünk céltalanul oda is, ahol a halál aratott, ha fiaink, unokáink sírjai ott domborulnak távoli mezőkön, sziklások mélyén, mi, akikre az újjáépítés nagy munkája vár, mi, akik segítettünk kinyitni a forradalmi felszabadulás kapuját, nem lehetünk hűtlenek önmagunkhoz, nem tagadhajuk meg korafiatalon elporladt szeretteink eszményképeit, nem térhetünk rá az alkotás helyett, minden intézményeink, minden eszme-ereklyénk lerombolásának végzetes útjára. Fejlődjünk, haladjunk, dolgozzunk, tegyük megegyezően államá ezt a haldokló hazát, de magyar levegőben, magyar érzéssel, magyar gondolatkörben vegyük kezünkbe az építés kalapácsát. Ki fogja becsülni a magyar hazát, ha fiai is elfordulnak tőle, mert szegény és elerőtlenedett? Mi lesz egyedülálló nemzetünkkel, ha gyermekeit hidegen hagyja a magyarság varázsszine?

Hozzatok szólnak, polgárok és polgárnők mi Miskolc függetlenségi érzelmű polgárai a legutolsó órában. Felétek kiáltjuk a forradalmi költő ébresztő szavát: Talpra! Nem érzitek, hogy meg kell mozdulnotok. Nem érzitek, hogy mellőzve vagytok, nem érzitek, hogy jogaitok igazságaitok védelmére meg kell ragadnotok az egyedüli biztos esz-közt, a szervezkedés erejét?

Miskolcziak! Testvéreink! Nézzetek körül! Hát nektek nincs szavatok a kereskedelem, ipar és tudomány északi végvárában? Ti nem léteztek, ti nem számítottok többé! Ti elfeledtetek, hogy az első forradalmi miniszterelnök, Szemere Bertalan is elődeitek, a miskolczi polgárok közül emelkedett vezető polcára?

Nem! Tudjuk, hogy csak az intő szóra vártatok és rohamlépésben követitek a demokrácia, az igazság,

a munka szabadságának, a családi tűzhely védelmének hívó szavát.

Jöjjetek, a legméltóságosabb ol-tári szentség, a magyar haza vár benneteket! Jöjjetek acélos letterö-vel, meg nem lankadó energiával, felekezeti és osztálykülönbség nél-kül! Jöjjetek a szabad köztársaság magyar templomába! Jöjjetek, hogy ne legyen kitagadott, ne legyen nélküldöző dolgos kéz többé ebben az országban! Jöjjetek mindnyájan, kik még nem feledtetek el a polgári önérték hangját, jöjjetek mindany-nyian, kikben mindig szociális érzés lakozott!

Miskolczi nők, titeket is várunk, tegyük életképpé, virágzóvá és gazdaggá a polgári rend magyar köztársaságát!

Miskolc, 1918 február 5.

Hazafias tisztelettel

A miskolczi függetlenségi és 48-as párt szervező bizottsága.

Ausländer Gyula
Balázs Mihály
Dr. Barna Mór
Bizony Ákos
Boholy Imre
Bojtár István
Dr. Borsodi Ignác
Budai József
Bulyovszky Gusztáv
Cseh Gusztáv
Csiky Béla
Csorba József
Csorba György
Deák Kálmán
Demeter Ernő
Dr. Domán Aladár
Domby László
Dömötör Károly
Duszik Lajos
Eckerdt Elek
Dr. Engel Arnold
Farkas István
Fischer Lajos

Fodor Zoltán
Dr. Frankfurter Sándor
Dr. Friedmann Miksa
Gálffy Ignác
Gebe Endre
Dr. Greutter Antal
Gödry Lajos
Dr. Gyömrey Bertalan
Györy György
Hazag László
Dr. Hercz Ödön
Hoványi Kornél
Hesz Miklós
Istvánffy Gyula
Juracskó Béla
Kätzer József
Király Károly
Kiss Lajos
Komjáthy Andor
Koncs Sándor
Kopp Ármin
Dr. Kosztolányi Zoltán
Dr. Láng Lajos

László Adolf
Lax Miksa
Dr. László Mihály
Lengyel István
Leszich Andor
Dr. Lichtenstein Izidor
Lippay Béla
Id. Mayer József
Ifj. Mayer József
Megay Róbert
Dr. Mikuleczky Gyula
Dr. Molnár Gyula
Molnár József
Nagy Elek
Nagy Péter
Nehéz János
Nemes Árpád
Nyusztay Vilmos
Pazar István
Piliégler Bertalan
Póka István
Póka Sándor
Porcs Kálmán

Prázay János
Dr. Putnoki Béla
Putnoki Ferencz
Dr. Regéczy József
Sachs Endre
Szabó Béla
Szabó József
Szabó László
Dr. Szánthó Bertalan
Szántó Mór
Szendy Lajos
Szepesi Jenő
Dr. Simon Miksa
Tóth Béla
Dr. Ungár Jenő
Vályi József
Veress Imre
Vértessy Sándor
Vértessy Tivadar
Weltner Mór
Wittner Kálmán
Zábráczy György
Zsupán László

Hogyan töltötték be a sebésziorvosi állást.

(A Reggel tudósítójától.) A sebésziorvosi állás betöltése ügyében közölt cikkünk minden sorát fenn tartjuk és hogy tényleg előzetes purparlék alapján töltötte be Balogh Zoltán kormánybiztos néhai Bornemisza Károly állását arra nézve bizonyítékul idézzük az egyik helyi lapban alábbi sorokat:

„Mára aztán már kibuj a szög a zsákból. Mert hisz a mesét — melynek leple alatt a támadás megindult — a támadók se vették komolyan. Nem a kinevezés módja, a szokás, jog mellőzése fájt nekik, hanem, hogy nem miskolczi orvos kerül erre a fontos állásra.”

Ezek a sorok természetesen cáfolatnak készültek, de — akaratlanul bár — mégis bizonyítékot szolgáltatnak cikkünk adatai mellett. Ha ugyanis valóban igaz az, hogy mi azért intéztük a támadást a szokatlan uton történt kinevezés ellen, mert Balogh Zoltán nem miskolczi orvost nevezett ki, akkor még a kinevezés előtt tudnunk kellett a kormánybiztosnak erről a száundkáról.

Cikkünk ugyanis a kinevezés előtt jelent meg. Miután pedig a gondolatolvasás művészetében nem vagyunk járatosak, kézen fekvő, hogy tudomást kellett szereznünk bizonyos előzetes megállapodásokról. Ebből viszont az következik, hogy voltak előzetes levélváltások és megbeszélések. De mennyire voltak.

A beszerzési csoportok ügye a népjóléti miniszter hatáskörében.

Az Állami és Törvényhatósági Alkalmazottak Beszerzési csoportjának intéző bizottsága ma délután Demeter táblabíró elnöklete alatt ülést tartott, amelyen többek hozzájárulása után elfogadták azt az indítványt, hogy fölratban kéri a kormányt a közalkalmazottak beszerzési csoportja ügyeinek intézését a pénzügyminiszter hatásköréből a népjóléti miniszter hatáskörébe való áthelyezéssé.

Az ülés azzal indokolta meg ezen elhatározását, hogy a beszerzési csoportok elsősorban népjóléti intézmények és úgy a népjóléti miniszter — mint a hatáskörébe tartozó ügygel — inkább fog törődni a beszerzési csoportok dolgaival.

Az ülésen az elnök ismertette a csoport követendő működési tervét, mely szerint egy 50—60 holdas konyhakertészet, majd ennek során egy tehenészet, sertéshizlalda és baromfitenyészsde létesítenék. A tervek valóra válása esetén a közalkalmazottak megélhetési viszonyain lényeges javulás fog bekövetkezni.

Az entente elfogadta Wilson 14 pontját.

Bern, február 5. Megbízható párisi forrásból jelentik, hogy az entente elfogadta Wilson 14 pontját. A békét ennek az alapján kötik meg.

Sztrájkol a munkásság a megszállott területeken

Komárom, február 4. Észak-Magyarország megszállott területének szervezett munkássága hétfőn este sztrájkba lépett, mert nem tűrhetik tovább a csehek hódító imperializmusának elnyomó rendszerét. Az összes megszállott területeken a vasúti forgalom szünetel.

Komáromban a cseh csapatok parancsnoka a postásokat halálbüntetéssel fenyegette meg. — Plakátokat akart a cseh parancsnokság nyomtatni, de a nyomdá-

szok nem kinyomták azt ki.

Ekkor gépirással sokszorosított plakátokat adtak ki, melyben felszólították a munkásságot, hogy 24 órán belül vegyék fel a munkát. A munkásság ennek dacára sem engedelmesskedett. Pozsonytól Ungvárig kitért az általános sztrájk.

Pozsony, február 5. A cseh-szlovák kormány február 4-iki bevonulásánál sztrájk tört ki. A szocialista vezéreket letartóztatták.

A kereskedők és a Bergestelle anyagiárúsítása.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi kereskedők dr. Szentpáli István polgármesterhez beadványt intéztek, amelyben kéri, hogy az anyagnyugvó hely nagymennyiségű hadianyagát a város a hivatásos kereskedelem és ipar szervei útján hozza forgalomba. A kereskedők kérelme mindenképp megokolt és az illetékes körök támogatására méltó. A kereskedőkre az új idők rendkívüli kötelezettséget róttak, elég, ha hadból visszatért alkalmazottak nagy számára és a karhatalmi adóra utalunk.

A vasúti áruforgalom nagyrészen beszüntetésére is csak a szabad kereskedelem számlájára megy, így tehát kettőzött erővel kell sietnünk támogatásukra.

Az érdekes beadvány a következőképp hangzik:

Értesülésünk szerint a városi hatóság megvásárolta a helybeli anyaggyűjtő állomás nagyobb értékű áruját és az a közeli napokban kerülne a közönség részére eladásra.

Nem kell különösebben hangoztatnunk polgármester ur előtt, hogy mily sérelmes helyzetben van ma a kereskedő és iparos érdekeltség tulajdonos része.

Ma, midőn az áruszállítás forgalmi, közbiztonsági, szénhiány és egyéb okokkal, s így a felföld egyes részei-

vel, mint a volt monarchia egyes részeivel is teljesen megvan bennünk, különösen reá szorul a kereskedő és iparos, hogy érdekei számba vételessenek.

Számos hadviselt kereskedő van városunkban és kamaránk kerületében áru nélkül, a legnagyobb bizonytalansággal tekintve a zord jelen és a vigasztalan közeli jövő közgazdasági fejleményei felé, különösen mert ezek a szabad kereskedelem megszűnésével járó nagy átalakulások folytán, főként azonban általános áruhiány miatt lehetetlenül és tájékozatlanul állnak itt a mai inséges időkben.

Felkérjük polgármester urat, hogy az említett hadianyagokat vagy legalább azok egy részét kereskedő és illetve iparos közönségünk útján forgalomba hozni sziveskedjék.

A megszabandó árak és általában az elosztásra kerülő áruk eladási ára tekintetében az érdekeltség bizonyára alá veti magát a hatósági ellenőrzésnek s e részben jelesül az elosztás és ellenőrzés részleteinek megállapítása tekintetében az illetékes testületek (Kereskedelmi Testület, Kereskedők szabad szervezete, hadból visszatért kereskedők egyesülete, ipartestület, iparosok szabad szervezete) célszerűen bevonhatók s felelőssé tehetők.

Nem döntenek a bánát kérdésében Magyarország meghallgatása nélkül.

Budapest, február 5. Tardien, a békekonzferencia Bánát és Balkán ügyeivel foglalkozó albizottság képviselője ma egy ujságíró előtt kijelentette, hogy lehetetlen a Bánát és Temesvár kérdését végleg elintézni Magyarország meghallgatása nélkül. Ugy a szerbek, mint a románok megakarják akadályozni, hogy Magyarországot meghallgassák.

Ennek dacára a bizottság

ugy határozott, hogy csakis Magyarország meghallgatása után hozzák meg a végleges döntést.

Bern, február 5. Megbízható hírek szerint a népek szövetségéről szóló amerikai tervben azt javasolják, hogy a népek válasszák meg a népszövetség elnökét, ki a legfőbb hatalmat bírná.

Páris, február 5. A népszövetség első tervét három alapgondolat képezi:

1. Megalkotja a népszövetség törvényhozó testületét, melyben a nagy- és kis nemzetek mindegyike, mint egység lenne képviselve.

2. Gondoskodik a végrehajtó hatalomról. Anglia, Franciaország, Egyesült-Államok, Olaszország és Japán 2—2 tagból és a kishatalmak által választott 9 tagból alakulna a végrehajtó hatalom testülete. Ennek folytán a végrehajtó testületnek 19 tagja lenne, kik közül 10 a nagyhatalmakat, 9 a kisországokat képviselné.

3. Gondoskodás történt a döntőbíráskodásról. Vita esetén a két ellentétbe került nemzet egy-egy döntőbíróvá választana, kik aztán még egy harmadikat választanának. Ez a három tag képviseli a bíróságot és dönt a nemzetek ellentétes ügyeiben.

Kövess kormánybiztos a székesfehérvári esetről.

Budapest, február 5. Kövess Emil kormánybiztos egy budapesti ujságíró előtt a székesfehérvári eset kapcsán a következő nyilatkozatot tette:

A közgyűlésen szokatlan nagy számmal jelentek meg a megyebizottsági tagok, mert fősztolgabíró választás volt napirendre tűzve s előzetesen nagy korteskedés folyt. Megjelentek a szocialdemokrata párt és a Nemzeti Tanács kiküldöttei is. Erről jelentést tettem a bizottságnak, mely kimondotta, hogy tudomásul veszi ugyan a kiküldöttek megjelenését, de mivel nem tagjai a törvényhatóságnak, a tanácskozásban nem vehetnek részt. Ennek dacára megengedtem, hogy Steiner Géza szocialdemokrata párti kiküldött felszólalhasson. Steiner erősen tiltakozott a fősztolgabíróválasztás ellen. Beszéde nagy visszataszítást keltett s oly óriási izgalom támadt, hogy a törvényhatóság tagjai közül sokan erőszakkal akarták eltávolítani a szocialistákat. Az alispán jelentése kapcsán felszólalt gróf Károlyi József s benyújtotta ismeretes indítványát. Felszólalását nagy tetszéssel fogadták a bizottság tagjai. Igyekeztem megvédeni a kormányt, de nem sikerült.

Letartóztatások a megszállott területeken.

Ujvidék, február 5. Ujvidékről jelentik: A szerbek a város 30 előkelő polgárát — köztük Balla volt főispánt — letartóztatták és tuszul vitték.

Balassagyarmat, február 5. Losonczon a csehek 70 polgárt letartóztattak. A letartóztatásokat nem tudják.

Hol maradnak a nők?

Uton-utíelen, gyűléseken és összejöveteleken, férfi és nő ajkáról egyaránt azt halljuk, hogy a forradalom meghozta a nők számára a teljes egalizációt és a jog egyenlőséget.

De vajjon hol van ez az egyenlőség? Miben nyilvánult meg eddig? Miye — eddig hét lakattal elzárt — utat nyitottak meg a forradalom kitérőse óta a nőknek és milyen szerep jutott idáig nekik Magyarországon ujjászervezésében és közgazdasági életében? És akadt-e idáig egyetlen akár férfi, akár női egyesület, mely harcolt volna érte, hogy a női jogoknak érvényt is szerezzenek?

Pedig élni szeretnénk ezen jog-egyenlőséggel ott is, ahol nemcsak terhek nehezednek reánk, de jogokat is gyakorolhatnánk.

Válltva a férfiakkal, közös erővel öhajljuk kivenni részünket romokban heverő hazánknak ujjáépítésében és jövődö letünk és életünk megalapozásában. A mi erőnk és energiánk eddig — ránk kényszerített béklyókba szorítva — hevert télenül és kihasználatlanul, talán tudnánk használni magunknak, hazánknak és gyermekeinknek is azzal, ha ezt az energiát nem heverteink továbbra is parlagon. Nem rajtunk mulik.

Nem kívántuk, hogy a Nemzeti Tanácsban, mely ad hoc — alakult meg a forradalom zürzavarában — helyet adjanak a nőknek. De a forradalom láza azóta elült, a helyzetek kialakultak — ha nem is tisztázódtak. A Nemzeti Tanácsot most felváltja a Néptanács.

Azon egyesületeknek és pártoknak, melyek a női jogokért harcoltak és melyek a női érdekek megvédését tűzték ki feladatukul, tesszük erkölcsi kötelességévé: hassanak oda minden erejükkel és befolyásukkal, hogy a kinevezendő Néptanácsban a nők képviselői is méltó helyet kapjanak.

Személyi és társadalmi állás ne szorjjon előtérbe. Kormánybiztosunk helyes és bölcs ítéletére bízunk a delegálást. Talán nem kérünk nagyot és merészet, ha azt kívánjuk, hogy egy polgári, mint a munkások képviseltesenek egy-egy taggal a demokráciát és egyenlőséget már nevében viselő Néptanácsban.

H. I. nő.

Ujszeged szerb közigazgatás alatt.

Szeged, február 5. A szerbek Ujszegedet teljesen szerb közigazgatás alá vették. A városban már népszámlálást akarnak tartani. Ujszeged és Szőreg helyőrségeit megerősítették, mert a magyar katonaság támadásaitól tartanak.

HIREK.

— **Ötezer pár cipőt vásárol a város.** Cserekereskedelem útján a város legközelebb 5000 pár elsőrendű női és férfi cipőhöz jut. A box és sevrő cipők ára aránylag igen olcsó lesz, páronként 140-150 korona. Ezt az előnyös üzletet a város Gyarmat Sándor eperjesi kereskedővel kötötte meg, aki a cseh főparancsnokság engedélyével jelent meg Miskolcra, hogy a felajánlott árúért cserébe zsírt, olajat és bort kapjon. Tekintettel a nagy bórhiányra dr. Szentpáli István polgármester késznek nyilatkozott a cse-reüzlet megkötésére és a város az árú ellenében megfelelő mennyiségű szalonnát, olajat és bort ajánlott fel. Gyarmat Sándor homap utazik Prágába, hogy a felajánlott 5000 pár cipőt, amelynek minősége ami hadcipőinknél hasonlíthatatlanul jobb lesz megvásárolja és intézkedjék az áru Miskolcra szállítása iránt. Ugy tudjuk, hogy a cipőket a kereskedők között osztják szét árusításra.

— **Pályáz t új mozik építésére.** A városi tanács kedden foglalkozott a mozgószínházak ügyével. A mozgószínházak tulajdonosai ugyanis két ajánlatot nyújtottak be a városhoz. Az első szerit hajlandó volnának a városnak 100.000 koronát évente fizetni, ha engedélyt kapnak a Buzatereu egy mozi építésére. A második ajánlatban évi 15000 koronát kínálnak a városnak ha ezenkívül még egy újabb mozi építését engedélyeznek. Dr. Hodobay Sándor polgármesterhelyettes pár nap mulva ki is írja a pályázatot a város szabályozásával kapcsolatban építendő mozira.

— **A villamoskocsik törött ablakai.** (Panaszos levél.) Igén tisztelt Szerkesztő ur! A villamos kocsis ut igazgatósága csak nemrégiben emelte a jegyek árait és a villanyvilágítás díját 50-100 százalékkal. Amikor ezeket az áremeléseket a városi értekezlettől megkapta a társulat, a többek között azzal is előhozakodott, hogy berendezési tárgyaik és a kocsik felszerelése hiányos és ezeket helyrehozni kellene. Több hét mult már el azóta, de az utazó közönség nem hogy jobb közlekedést kapna, de a villamos kocsikon való utazás egyre rosszabb s az egészségre egyre ártalmasabb. A törött ablakok száma ugyanis az utóbbi időben egyre szaporodik, majdnem minden kocsin van egy-két törött ablak és az utasok nagy része a kitérőkben való hosszú áldogálás alatt, vagy a villamos lassu döcögése közben a törött ablakok miatt meghűlést kapnak és nyöghetnek egy két napig otthon a villamostársaság nemtörődősége miatt. Ha nincs megfelelő üvegtészleltük, legalább deszkázzák be a törött ablakokat és a szellőztető ablakréseket, legalább így ideiglenesen segítve lesz ezen az anomálián. Tisztelettel: Aláírás.

— **Meglopott kereskedő.** Az éjszakai budapesti vonaton zsebtolvajlás történt. Szerencs és Miskolc között egy ismeretlen kereskedőtől egy nagyobb pénzüsszeggel megtelt tárcát loptak el és mire a vonat Miskolcra éri a meglopott kereskedő is eltűnt. A megriadt utasok egy katonát adtak át Doktor János rendőrfogalmazónak. A katonáról több utas egybehangzóan azt állította, hogy ő követte el a zsebtolvajlást. A katonát a rendőrségen kihallgatták és megmotozták. Mint-hogy a nála levő nagyobb pénzüsszegről nem tudott világosan számot adni, átkísértek az ügyészségre. A károsult kereskedő azonban különös módon mindeztideig nem jelentkezett.

— **Könyvtárakat, teljes gyűjteményeket, sorozatos munkákat, mint pld. Atheneum könyvtára, Klaszikus regénytár, Műveltség könyvtára, Jókai és Mikszáth műveit, régi magyar vagy latin nyelvű könyveket, régi metszeteket legmagasabb árba vásárol FERENCZI B. könyvkereskedése Miskolcra, Széchenyi-utca 13. Pannonia kávéház mellett.**

— **Lopáson ért mindenleány.** Ofrin Johanna mindenleány ellen Szikla Géza máv üzletvezetőhelyettes feljelentést tett, hogy az előszoba szekrényéből többféle ruhá-neműt lopott el. A leány előbbi gazdája szintén feljelentést tett ellene ruhalopás miatt. A csabai kapuban levő hegyőrnél meg is találták a lopott ruhákat, melyeket Ofrin Johanna megőrzés végett vitt oda. A tolvaj cselédeányt a rendőrség őrizetbe vette.

Kommunista mozgalom.

Bécs, február 5. Linzből jelentik: A csöcselék a városban, a külső telkeken még a parasztoknál is fosztogat. A hatalmat a népörség ragadta magához. A népörség emberei autókön vörös zászlókkal járnak a várost.

Bréma, február 5. Brémából jelentik, hogy a kommunisták uralma véget ért. A várost kormányhú csapatok szállták meg.

Bécs, február 5. Stokholmból jelentik: Angliában, ugy Skociában, mint Irországban a bolsevik mozgalom már egész forradalmi jelleget öltött. Azt hiszik, hogy a forradalom vezetői orosz ügynökök, de nem hiányoznak közülök a német Spartacusok sem.

Bécs, február 5. Amsterdamból jelentik: Németalföldön erősen terjed a kommunista mozgalom. A kommunisták meg akarják buktatni a királyságot és orosz mintára a szovjettet megteremteni.

A fővárosi háziezred egy zászlóalját Salgótarjamba vezényelték.

Budapest, február 5. Ma délelőtt az I. honvéd gyalogezred egy zászlóalja utnak indult Salgótarjamba. A József-pályaudvaron Böhm hadügyminiszter és Pogány József a katonatanács elnöke intéztek lelkesítő beszédet a katonákhoz. A katonák megéljenztek a szóno-kokat.

A szociáldemokrata párt távirata a berni nemzetközi szocialista kongresszushoz.

Budapest, február 5. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt a következő táviratot küldte a nemzetközi szocialista kongresszushoz:

Forró szívvel üdvözljük a sokat szenvedett internacionáléban összegyűlt elvtársakat. — Kérjük, foglaljon állást a cseh-szerb-román imperializmussal szemben. A felszabadult magyar köztársaság minden nép önrendelkezési jogát követeli, hogy a megszállott területek hovatartozandósága fölött népszavazás döntsön.

Tolmácsoljuk a magyarországi szocialisták tiltakozását a megszálló csapatok brutalitása miatt. A Zsilvölgyben 71 embert tartóztattak és megbotoztak a románok, Losoncra 70 magyar börtönben ül, Pozsonyban a szocialisták vezéreit elfogták, az egész Felsőmagyarországon sztrájk van a megszálló csapatok kegyetlenkedései miatt, megállt a posta, vasut és a bányákban sem dolgoznak.

A magyarországi szociáldemokrata párt nevében:

Büchler, párttitkár.

Csak a franciák pártolják a román követeléseket.

Zágráb, február 5. Párisból jelentik: A békekonferencián azok a franciák szállanak sikra a románok követelése mellett, míg a többiek tulkapásnak minősítik a román igényeket.

Dr. Székely Herman

volt sárbogárdi ügyvéd
leszerelvén, irodáját
Miskolcra, Hunyadi-u. 20.
szám alatt megnyitotta.

Előfizetni csak A Reggel kiadóhivatalában és Groszmann Jágó cégnél lehet. — Hírdetéseket kizárólag A Reggel kiadóhivatala vess fel. A masutt felvett hirdetéseket nem közöljük.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

Heti műsor:

Csütörtök d. u. Biboros.
Csütörtök: Matuska.
Péntek: Matuska.
Szombat d. u. Szulamith.
Szombat: Matuska.
Vasárnap d. u. Nebántsvirág
Vasárnap: Tul a nagykrivánon.

Matuska.

Szomorj darabja: hadifogoly doni kozákliszt Gregor Tatarinow és vendégszerető urinője öz. Torday Melanie szereimi drámája, amelyben végre is egy fiatal harmadik lesz győzedelmessé hosszú megpróbáltatás után.

Horváth Mariska a lemergi Avenue kávéház volt felirónője azonban győzelmét gyermekének és Gregor honvágyának is köszönheti és így eldöntetlen marad a nagy probléma, ki iránt lobogott élénkebben a szerelem tüze az orosz tiszt sívében, a negyvent már meghaladott asszonyért, vagy aki neki egy csókos lemergi éjszakán fiatalságát ajándékozta oda. Ahogy Szomorj a Gregor lelki vívódását élénk állítja, szíve mindkettőjükért hevesen dobogott s így — mint Greguss Ágost mondaná a cselekmény felépítésében — hézag mutatkozik.

A hadi színműzomban azonban nem annyira irodalmat, mint külső hatást kereshetünk, ennek sorsa pedig a szereplők egyéni kvalitásaitól függ, kik ma este fényesen megoldották feladatukat és így a darabot rávezették a siker szerencsés útjára.

Özv. Torday Melanie szerepében Kondrái Ilona művészi tökéletességgel érvényesült, az érzések és indulatok valóságos tolmácsolása ma esti sikerének is titkát képezi.

A felirónő szerelemföltészt, testi-lelki gyötrelmeit Pásztor Sári megnyerő közvetlenséggel és átérzéssel juttatta kifejezésre és a szerelmi vetélytársak másodfelvonási nagy jelenetében nyílt tapsot is aratott. Ha a színpadon is diadalmaskodik a tehetség érvényesülésének korszellője, akkor Pásztor Sárinak minden művészi jogcime megvan ahhoz, hogy egykor az ország legelső drámai erői közé számítsák.

A férfi főszerepet, Gregor kozákliszt Szendrő Gyula játszotta, aki kiváló sikerrel oldotta meg nehéz feladatát. Mindhármukat többször szólították a lámpák elé.

A többi szereplők közül Latabár, rokonszenvesen, Virág és Klenovits most is felemlítésre méltók.

A zsufolt nézőtérén láttunk ma egy-egy arcot, amely nem tartozik a megszokott hadi közönséghez. Mintha a régi Miskolc ismét visszatérne elfeledett színházához.

(láng)

— Biboros Párker világhírű darabja csütörtök délután ifjúsági előadásul Palágyi igazgató fellépésével kerül színre. A kitérő darabnak ez lesz az első mérsékelt helyáras előadása.

— Felhívás az állásnélküli kereskedelmi alkalmazottakhoz. A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetségének helyi csoportja felhívja mindazon állásnélküli kereskedelmi alkalmazottakat, akik még segélyt nem kaptak, azonban a rendeletben előírt igazolványokat (jelentkezési lap, munkáltatói igazolvány) egyesületünknek már beszolgáltatták, hogy a Munkásbiztosító Pénztárnál folyó hó 6 tól kezdve (a hivatalos órák 8—1-ig) a január 20-tól járó segélyek felvétele végett okvetlenül jelentkezzenek. A többi állásnélküli kereskedelmi alkalmazottak segélyét (akik már a segélyt január 19-ig megkapták) a nyomtatványok megérkezése után, amit hirtapilag közölni fogunk, fogja a Munkásbiztosító Pénztár folytatólagosan kifizetni. A vezetőség.

1601. sz. ki. 1919.

Pályázati hirdetés.

A városi tűzoltóságnál üresedésben levő 8 tűzoltói állásra pályázatot hirdetnek.

Fizetési illetmény: havi 70 kor. törzsfizetés, 70 korona háborús pótlék, 300 korona havi háborús segély, 300 korona évi lakbér és törvényszerű családi pótlék.

Az állás elnyerésére pályázhat minden magyar állampolgár, aki életének 24 évét betöltötte és erkölcsileg kifogástalan, írni és olvasni tud. Előnyben részesülnek, akik a katonai szolgálatot teljesítették.

Minden pályázó tartozik a sajátkezüleg irt pályázati kérvényhez erkölcsi bizonyítványt, katonai szolgálatot teljesítő igazolványát csatolni.

A pályázati kérvények a polgármesteri hivatalhoz címezve folyó hó 15. délután 2 óráig a közigazgatási iktatóban beadandók.

A kinevezett tűzoltók 6 havi próba szolgálat után fognak véglegesítettetni.

Miskolc, 1919 február 5.

Dr. Hodobay Sándor,
polgármester h.

A városi tisztviselők

szövetkezetében

utalvány nélkül

leányka- és fiu-ruhák,

női- és gyermek-harisnyák,

női ruhaszövetek a napi árnál

jutányosabban

kaphatók.

BUTOROK

darabonként kapható a Merkur szállítási irodába. Értekezni a „Merkur“ szállítási irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

APOLLÓ URÁNIA

: MOZGÓSZÍNHÁZAK:
Telefon 8-15. Telefon: 8-15.

Február hó 6-án:

A becstelen

Színmű 3 felv. ban.

A féltékenyem.

Színmű 4 felvonásban

Az amerikai filmgyártás kiváló alkotása

Műsorváltozás fenntartva.

Kezdeté d. u. 5 és 7 órakor.
Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor.

Eladó egy modern lakóház 8 lakással, villany és vízvezetékkel, nagy udvarral.

Értekezni a „Merkur“ szállítási irodában. Széchenyi-utca 84. sz.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

húsüzleteink nyitása és zárása

idejét holnaptól kezdve a következőképp állapítottuk meg:

Reggel 6 órától 12 óráig és délután 2 órától 6 óráig, kivételt képez a szombati nap, amikor az üzletek reggel 5 órától déli fél 1 és délután 2 órától 7 óráig állanak a közönség rendelkezésére

Közélelmezési Vállalat.

Eladó!

Egy pár Homet szerszám szjestráanggal.
Egy box nyereg felszerelve.
Egy fajtán sárga kocsil.

Értekezni a „Merkur“ szállítási irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

Gyors és gépiróiskola Városdátér 5. Minden hó elsején új tanfolyam (levelező és vitairás.) írás munka és sokszorosítás elfogadtatik Modern írógépek. Hajduné, Sinkmann Dóra. 17

HIRDESSÜNK
A REGGEL-BEN!

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára szavanként 30 fillér.
Legkisebb apróhirdetés 3 korona.
Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres.
Apróhirdetést csak előleges fizetés mellett közölünk.

Egy bérház nagy telekkel forgalmas helyen eladó. Cím a kiadóba. 18

Egy mindenesleány felvétetik azonnaira. Cím a kiadóban. 69

Keresek egy butorozott szobát fürdőszobával. Cím a kiadóban. 70

Egy alig használt zongora megvételre kerestetik. Cím a kiadóban.

Egy butorozott szobát keresek villanyvilágítással és fürdőszobával. Cím a kiadóban. 94

Egy használt kisebb asztalt és székeket keresünk megvételre. Cím a kiadóban. 98

Gyors és gépiró tanfolyam. Illes. Templom-utca 5. 114

Reich Emilné selyem nagy arháza, divatselymek, krepdesinek, bétesselymek, menyasszonyi ruhák, nek fehérselyem óriási választékban. Szabónőknek engedmény. Kézszál himzett férfi selyem zsebkendőh névvel. Serház-utca 20. 148

Hazvezetői állást keresek vidékre egy vagy több tagu uri családnál. Cím a kiadóban. 156

Legolcsóbban beszerezhető: Rubaselymek, harisnyák, szövetek, asztalneműk, alsószojnyák, lábszárvédők, sapkák, zsebkendők, gépselymek stb. Ujváros-utca 11. Szövőipari vállalatnál. 140

Egy mosónő havi fizetésre felvétetik a Király fürdőben. 165

Mindenes-fiu vagy leány azonnal felvétetik Weiszlovits ékszerésznél. 166

Kiadó magános ur részére egy csinos, huorozott, parkettes szoba villanyvilágítással. Bethlea-utca 5. 163

Levelezni tisztességes ismeretseg reményében igazi unfruval, Leveleket „Csókos oldas est“ jeligére a kiadóba kérek. 159

Sára! Irtam neked, vedd át a kiadóba. Csókol Ica. 180

Veszek varrógépet, írógépet, kerékpart es fegyvert a legmagasabb árrban s javításokat szakszerűen vállalom. — Egy tanuló felvétetik. — Schaffer Miklós műszerész Széchenyi-utca 92. szám. 176

Eladó egy pár uj, 36-os fel lakcipő barna antilop-betéttel. Cím a kiadóban. 177

Egy mindenki által elhagyott kisleány támogatót keres. Leveleket „Érdek nélkül“ jeligére kér. 181

Magyar német kisasszony irodai alkalmazást keres, gyermekek mellet is ajánlkozik nappaira. Cimet kérek a kiadóba leadni. 176

Gépiró kisasszony magyar-német levelező ajánlkozását kérem. Városi drogéria Miskolcz. 179

A Koronán ott maradt kalapot igazolt tulajdonosa átveheti. Cím a kiadóban. 179

Szerkesztő: Dr. LÁNG LAJOS.
Igazgató: GROSZMAN MIKLÓS.
Nyomatott LASZLÓ ERVIN könyvnyomdájában Miskolcz, Széchenyi-utca 29. szám.